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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 225   DEL  27/10/2009 
 
 
Oggetto:  D. LGS. 29 MARZO 2004 N. 102: PROPOSTA DI DECLARATORIA DI 

ECCEZIONALITÀ DELLE PIOGGE DEL 12 SETTEMBRE 2009 VERIFICATESI 
NEL TERRITORIO COMUNALE 

 
 
L'anno duemilanove, addì  ventisette del mese di ottobre  alle ore 18.30, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
DI BARI Prof. Donato  Vice Sindaco  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  NO  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Michele 

Campanelli (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    SICUREZZA   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 22/10/2009  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Dott. Antonio Prezioso  
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

L’Assessore ai Lavori pubblici e alle opere rurali relaziona: 

PREMESSO: 

- che a seguito delle eccezionali precipitazioni atmosferiche verificatesi il 12 Settembre 2009 che hanno 
colpito il territorio comunale, si sono verificati vari danneggiamenti alle infrastrutture pubbliche, con 
particolare riferimento alla viabilità extraurbana nonché alle infrastrutture private (viabilità, opere 
murarie, asportazione di terreno agrario, ecc.) di aziende agricole; 

- che al protocollo generale dell’Ente sono pervenute, da parte dei coloni, numerose richieste di denunzia 
di danni causati dall’evento alluvionale suddetto; 

-  che il sopralluogo effettuato dall’Ufficio Tecnico Comunale ha permesso di rilevare che l’evento 
meteorico del 12 Settembre 2009 ha prodotto danni diffusi soprattutto nella parte ad Ovest del Centro 
abitato di Monte Sant’Angelo, nelle località Cornello, S. Simeone e Valle della Fratta; 

- che i danneggiamenti hanno interessato le strade extraurbane denominate Strada comunale S. Simeone - 
Piscina Principessa classificata al n. 303 del Piano delle Strade, Strada comunale Cornello 1^ classificata 
al n. 304 del Piano delle Strade, Strada comunale Cornello 2^ classificata al n. 305 del Piano delle Strade 
ed hanno consistito in: 
- presenza di fango e detriti sulle sedi stradali; 
- apertura di solchi profondi nella  carreggiata; 
- ostruzione delle cunette per il deflusso delle acque; 
- crolli di terrazzamenti in pietrame a secco a contenimento della sede viaria; 
- trasporto a valle del materiale inerte in misto granulare stabilizzato costituente il piano viario; 

- che le piogge alluvionali hanno causato, altresì, danni sulla Strada Provinciale n. 55 con la caduta di 
grossi massi sulla sede stradale, ostruzione delle cunette per il deflusso delle acque nonché smottamenti 
che hanno aggravato la già precaria situazione di alcune murature di contenimento delle sede stradale; 

- che il Comune, con l’ausilio dell’Ufficio Tecnico Comunale, sta procedendo alla stima sommaria dei 
danni subiti; 

 

RITENUTO: 

- che esistono, data l’eccezionalità dell’evento atmosferico sulle aree agricole coltivate, gli estremi per il 
riconoscimento dello stato di calamità naturale e le condizioni per l’applicazione delle specifiche 
provvidenze previste dal D. Lgs. 29 marzo 2004, n. 102, concernente interventi finanziari a sostegno 
delle imprese agricole danneggiate; 

- che è necessario provvedere con urgenza alla richiesta di riconoscimento del carattere eccezionale delle 
piogge che si sono abbattute sul territorio comunale in data 12 Settembre 2009 e di interventi regionali e 
statali diretti a favore dell’Ente comunale che ha avuto danni alle infrastrutture stradali e alle opere di 
regimazione, etc.; 

 

Per quanto sopra invita la Giunta comunale ad adottare il presente provvedimento per le finalità sopra indicate. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

VISTA la relazione dell’Assessore ai lavori pubblici e alle opere rurali riportata in narrativa; 
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RITENUTO dover procedere in merito;  

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Settore Sicurezza, reso ai 

sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

VISTI: 

 - il D. Lgs. 29 marzo 2004, n. 102 “Interventi finanziari a sostegno delle imprese agricole a norma 

dell’art. 1, comma 2, lett. i) della legge 7 marzo 2003 n. 38;  

- - il D. Lgs. 18. 8. 2000, n. 267 recante Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali; 
- - lo Statuto comunale; 

 
con voti favorevoli unanimi, resi e verificati come per legge, 
 

DELIBERA 

1 - di approvare la relazione dell’Assessore ai lavori pubblici e alle opere rurali, riportata in narrativa.  
 
2 – di fare voti al Presidente della Regione Puglia al fine di ottenere la declaratoria del carattere di eccezionalità 

delle piogge del 12 Settembre 2009, per l’applicazione sulle aree del Comune di Monte Sant’Angelo delle 
provvidenze del Fondo di Solidarietà ai sensi del D.Lgs. 29 marzo 2004, n. 102. 

3 – di fare voti al Presidente della Regione Puglia al fine di ottenere interventi regionali diretti a favore del 
Comune che ha avuto danni alle infrastrutture stradali e alle opere di regimazione, etc.;  

4 – di demandare al Responsabile del Settore Sicurezza l’adozione di tutti gli atti consequenziali per far fronte alle 
situazioni di emergenza onde evitare pericoli per la pubblica e privata incolumità. 

5 – di demandare al Responsabile del Settore Sicurezza, affinché copia della presente deliberazione sia trasmessa: 
- al Ministro delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali - Roma  
- al Presidente della Regione Puglia - Bari  
- all’Assessore Regionale alle Risorse  Agroalimentari - Bari 
- alla Regione Puglia - Ispettorato Provinciale dell’Agricoltura c/o Palazzo degli Uffici Statali - Foggia; 
- al Presidente della Provincia di Foggia; 
- al Prefetto di Foggia;  

 

SUCCESSIVAMENTE 
 
RITENUTA sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di ottenere gli effetti della presente 
deliberazione; 
 
VISTO l’art. 134, n. 4, del D. Lgs. del 18. 8. 2000, n. 267; 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, dai componenti presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.           



 

 
C I T T À  D I  M O N T E  S A N T ’ A N G E L O   

Provincia di Foggia 
 

 
 
 
del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
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